



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΤΑΝΑΓΡΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Σχηματάρι, 07 Σεπτεμβρίου 2017

Ταχ. Δ/ση: Πλατεία Παμμ. Ταξιαρχών 1
Ταχ. Κώδικας: 32009 Σχηματάρι
E-mail: grafeio.tyrou@tanagra.gr
Τηλ: 22623 51127, 51102
FAX: 22623 51188

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: «Απόδοση τιμών στον Ελευθέριο Αθανασάκη»

Ο Δήμος Τανάγρας τίμησε τον Ανθυποσημαγό Ελευθέριο Αθανασάκη, τον ήρωα του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου που έπεσε στην Κρήτη μαχόμενος για τα ιδανικά της πατρίδας.

Με μια σεμνή τελετή, ο Δήμος Τανάγρας προχώρησε στην οφειλόμενη τιμή των Αποκαλυπτηρίων της προτομής του Ελευθέριου Αθανασάκη στη γενέθλια γη του, την Τανάγρα. Ήταν μια ιστορική υποχρέωση της Πολιτείας σε έναν ήρωα που με αυταπάρνηση αντιμετώπισε τον κατακτητή στη Μέση Ανατολή και την Κρήτη και τελικά, εξαιτίας μηχανικής βλάβης του αεροπλάνου του, έπεσε μαχόμενος για το υπέρτατο αγαθό, την ελευθερία του Τόπου.

Στην τελετή παρέστησαν ο Βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Βοιωτίας κ. Ανδρέας Κουτσούμπας, ο Δήμαρχος Θήβας κ. Σπύρος Νικολάου, ο πρώην Δήμαρχος Τανάγρας κ. Κυριακού, η Αντιδήμαρχος Τανάγρας κα Μαρία Νίκα, ο Πρόεδρος της ΔΗΚΕΤ κ. Αλ. Ανυφαντής και ο Αντιπρόεδρος κ. Διομήδης Δριχούτης, Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι της Πολεμικής Αεροπορίας, απόστρατοι στρατιωτικοί και πλήθος κόσμου.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με Δοξολογία και Επιμνημόσυνη Δέηση στην οποία χοροστάτησε ο εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας, Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης, Πατέρας Μελέτιος Μαυραγάνης ο οποίος μετέφερε τις πατερικές ευχές του κ.κ. Γεωργίου.

Ακολούθησαν τα Αποκαλυπτήρια της προτομής του Ελευθέριου Αθανασάκη από τον Δήμαρχο Τανάγρας κ. Βασίλη Περγάλια, ο οποίος κατά την σύντομη ομιλία του τόνισε: *«Είμαι ιδιαίτερα συγκινημένος που σήμερα προχωρήσαμε στην τελετή των Αποκαλυπτηρίων του ήρωα Ελευθέριου Αθανασάκη. Στην τότε εποχή τα ιδανικά της αλληλεγγύης, της αγάπης προς την πατρίδα, την θρησκεία και την οικογένεια ήταν κάτι το αυτονόητο. Μετά τα χάσαμε και όσοι πρέσβευαν αυτά τα ιδανικά της θρησκείας, της πατρίδας και της οικογένειας τους έλεγαν ακόμη*

και εθνικιστές. Σήμερα όπου επιχειρούν να υποδουλώσουν την πατρίδα με την οικονομική κρίση έχουμε υποχρέωση να υπερασπιστούμε αυτά τα ιδανικά γιατί η πατρίδα μας είναι μια και μοναδική».

Εκ μέρους της Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας χαιρετισμό απηύθυνε ο Υπαρχηγός του ΓΕΑ Υποσμηναγός Ιπτάμενος κ. Συμεών Ψιμούλης ο οποίος τόνισε ότι *«Είμαστε σήμερα εδώ για να αποτίσουμε φόρο τιμής στον ήρωα Ελευθέριο Αθανασάκη και ταυτόχρονα σε όλους τους αεροπόρους που έπεσαν για την πατρίδα»* και μετέφερε τα συγχαρητήρια του Αρχηγού του ΓΕΑ για την πρωτοβουλία της Δημοτικής Αρχής να τιμήσει τον ήρωα Ανθυποσμηναγό.

Εκ μέρους της Τοπικής Κοινότητας Τανάγρας χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος κ. Αντώνης Μπελαγράτης ενώ για τον ήρωα του Β' Παγκοσμίου Πολέμου μίλησαν και ο κ. Σπυρίδων Μπελεγράτης, Αντιστράτηγος ε.α., με θέμα: *«Η θυσία του ήρωα Ανθυποσμηναγού Ελευθέριου Σ. Αθανασάκη υπό το πρίσμα του σήμερα»* και ο κ. Λουκάς Κυριακού, έφεδρος Λοχαγός και συγγραφέας του έργου *«Ο Ταναγραίος σταυραετός της Βοιωτίας»* με θέμα: *«Ο χαρακτήρας και η ενδοσκόπηση του ήρωα».*

Η τελετή ολοκληρώθηκε με κατάθεση στεφάνων, ενώ τηρήθηκε κι ενός λεπτού σιγή στη μνήμη του Ελευθέριου Αθανασάκη σε ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης για την θυσία του υπέρ της πατρίδας.

Ο Δήμαρχος Τανάγρας

Βασίλης Περγάλιας